



“离婚冷静期”后冰城首个办证日

“冷静”一个月 只有三分之一申请者来了

生活报讯(记者赵政府)“离婚冷静期”从2021年1月1日开始实施,已经一个月了,想离婚的人都冷静了吗?记者从哈尔滨市江南主城区的婚姻登记部门了解到,1月4日有77对夫妻申请离婚,2月4日是哈尔滨“离婚冷静期”后首个办理离婚证的日子,仅有25对领取了离婚证。



办证人数不足申请人数三分之一

记者了解到,1月4日,香坊区婚姻登记处申请离婚17对,2月4日当天办理离婚证的仅5对,南岗区婚姻登记处20多对申请只有5对办理了离婚证,道外区婚姻登记处21对,5对办理离婚证,道里区婚姻登记处17对,办理9对,平房区婚姻登记处2对,办理离婚证1对。从目前的数据看,当天办理离婚证的人数不足1个月前申请人数的三分之一。但是,记者从婚姻登记部门了解到,离婚冷静期有30天,然而离婚周期实际是60天。包括冷静期30天,审查期30天。1月4日申请离婚的夫妻,在未来的29天内,这些人可以到婚姻登记部门办理离婚证,如果不领取的话,意味着放弃离婚。如果还想离婚需要重新提出申请,30天后才能领取离婚证。

未到领证日就取消离婚

记者从哈尔滨市部分婚姻登记处了解到,有一对小夫妻1月4日来办理申请,在办理的时候两个人的态度非常坚决,一再问工作人员能否不设置“冷静期”。而在1月末,他们又给婚姻登记处打电话,表示矛盾解决了,不想离婚了。像这样的例子,在哈尔滨不在少数。同时,婚姻登记处的工作人员表示,部分人没来领证是因为疫情原因,在未来29天内都可以领证。但是,这里还有大量的夫妻会选择放弃离婚,未来的离婚率会下降,离婚又复婚的情况也会明显减少。

“离婚冷静期”让离婚更理性

今年1月1日起,调整后的离婚登记程序为“申请—受理—冷静期—审查—登记(发证)”五个步骤。30天的“离婚冷静期”,会让“且行且珍惜”的婚姻观更稳定,也让自由婚姻制度更理性。实施了“冷静期”后,有人认为这是不是限制了离婚自由,还有人表示家暴受害人在冷静期内是否有可能再次陷入困境。其实,这是多虑的,如果确实婚姻不能续存,根据民法典相关规定,因胁迫结婚的,受胁迫的一方可以向人民法院请求撤销婚姻。因此,婚姻登记机关将不再受理因胁迫结婚的撤销婚姻申请。“离婚冷静期”以法律形式给协议离婚设置了障碍,是能缓解离婚的“冲动”的,从哈尔滨市首日办理离婚的数据看,设置“离婚冷静期”作用明显。

让父母安心就地过年 哈尔滨市民政局推多项举措 确保每个农村留守儿童都有照护人

A02

2021 龙头新闻·生活报手机春晚

原创 接地气 民族风 五大亮点“抢鲜”看

A12

冰城民警张继璇为抗疫推迟婚礼:

等疫情过去 给老婆一个不戴口罩的婚礼

A04



像猫又像豹?

黑河警民救治受伤豹猫

生活报讯(孙韶聪 袁帅 记者栾德谦)3日11时,黑河边境管理支队山湖北边境派出所接到辖区群众金某求助称,家里有一只疑似野生动物受了伤,请求派出所帮助。



记者从黑河边境管理支队了解到,接警后,山湖北边境派出所民警立即赶赴现场,在黑河市逊克县小河沿平房区金某家中看到一只猫科动物,像猫又不是猫,像豹也不是豹……经仔细辨别确认,该动物为豹猫(属猫科类),属国家“三有”保护动物,即国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物。

据介绍,经现场检查,该豹猫体长大概在50公分左右,右前爪有伤。随后,民警联系到了逊克县野生动物监测站,并将豹猫送至监测站,因为豹猫右前爪有伤,监测站工作人员表示,将豹猫治疗好,会放归大自然。

哈尔滨机场有新服务了 廊桥装热风 预热摆渡车

生活报讯(张雪 记者栾德谦)4日,记者从哈尔滨机场获悉,哈尔滨机场计划保障航班112架次,预计运送旅客7000人次,并推出新系列服务。

在廊桥活动端与固定端连接的方舱处加装热风幕方案,并尝试在登机桥活动端与固定端的连接处加装平开门,确保廊桥内不低于零度。摆渡车保暖,检修所有摆渡车加温炉设备,并加装防滑垫,扶手配有胶皮套,所有摆渡车驾驶员在保障前20分钟开启车厢加温炉预热。为70岁以上老年人提供预约“一站式”乘机服务,65岁以上老年人享有免费冬衣寄存服务等。

阿什河部分拟综合治理 新扩建堤防15段 新建跨河桥一座

生活报讯(记者仲亮)4日,据哈尔滨建设工程信息网消息,阿城区阿什河城区至伏尔加段综合治理项目可行性研究报告编制和初步设计服务项目已由上级部门批准建设。

据悉,项目主要建设内容包括,阿城城区至伏尔加桥段新建及扩建堤防共15段(其中新建堤防4段,现状需要扩建堤防11段),新建穿堤建筑物共16座(其中水闸11座,闸站5座),新建跨河桥一座,河道疏浚一处,护岸2处。

“投资平台提现需转24万元?” 骗人的 反诈中心民警成功预警

生活报讯(记者黄迎峰)“感谢曹警官,幸亏您及时帮助,不然我们转账了,这年可怎么过啊”。家住哈尔滨松北区52岁的李女士,看着手里没有转出的24万现金,激动地对哈尔滨市公安局反诈中心民警说。

近日,哈尔滨市公安局反诈中心民警曹守岩在预警工作中发现了异常,第一时间联系了李女士。起初,马上就要汇款的李女士并不相信曹警官的话,在民警的耐心劝说下,李女士才恍然大悟,自己掉进了杀猪盘投资理财电信诈骗的陷阱。

2020年10月,独居的李女士通过交友平台认识了一位自称在加拿大生活的成功人士胡某,对方经常会利用外卖送一些鲜花和礼品,两人感情不断升温。通过聊天,胡某了解到,李女士的女儿在国外生活,衣食无忧,便时不时透露自己有投资虚拟货币的项目,还知道一些内情,第一时间联系了李女士。起初,马上就要汇款的李女士并不相信曹警官的话,在民警的耐心劝说下,李女士才恍然大悟,自己掉进了杀猪盘投资理财电信诈骗的陷阱。



的钱无法提现。此次胡某又以提现需要金额限制,建议李女士把钱转到他名下一起提现,利润平分。对胡某深信不疑的李女士凑够了24万,正准备通过手机银行汇款给胡某时,被警方及时止付。在警方的帮助下,李女士马上停止一切操作,及时收集相关凭证,第一时间去所属派出所报了案。

兴凯湖冬捕首撒网 2万多斤鱼出水啦

A07



像猫又像豹? 豹猫受伤 警民共救治

A08



哈尔滨“离婚冷静期”后首个办证日 “冷静”一个月 仅三分之一申请者来了

A08

担心朋友酒驾出事儿 自己酒驾去找 俩人一块被抓

A10

哈尔滨天气预报

5日	白天 多云	-7℃
	夜晚 多云有阵雪	-18℃
6日	白天 多云有阵雪	-11℃
	夜晚 多云	-25℃
7日	白天 多云	-13℃
	夜晚 晴	-24℃

头条新闻

更亲 更近 更懂你



龙头条新闻客户端

报料热线

4 种报料方式: 本报官微 本报官博 龙头条新闻APP 生活报网



生活报官方微信